

河南疾控系统加强绩效考核

确山县进行居民膳食暴露量调查

本报讯 (记者丁宏伟 通讯员胡志斌)记者12月16日从确山县疾病预防控制中心获悉,该中心成立项目调查队,开展居民膳食暴露量(膳食暴露量=食品化学物质含量×食品消费量/人体体重)调查工作。

根据《2014年河南省居民膳食暴露量调查工作方案》要求,该项调查包括询问调查、医疗体检和膳食调查等。其中,询问调查包括家庭成员基本情况、经济收入、调查对象一般情况(年龄、民族、婚姻状况、受教育程度、职业等),慢性病患者的情况及家族史,孕妇营养与健康状况、身体活动情况等。医疗体检包括对抽样人群中所有6岁及以上家庭成员及6~17岁青少年和孕妇等人群

测量血压。膳食调查包括进行连续3天入户询问居民24小时进餐情况,记录居民在家和在外吃的所有食物(主食、副食、零食、水果、酒、饮料等),同时采用称重记录法,调查居民3天内各种食用油、盐、味精等主要调味品的消费量等。据了解,确山县调查点是全省抽取的13个样本县(市、区)调查点之一。在8天的调查中,该县共完成120户居民的膳食调查任务。

调查前,确山县疾病预防控制中心按照省级培训方案,对所有参与调查的工作人员进行专业技术培训,共有27人经过培训合格后参与调查工作。截至目前,该中心项目工作队整个调查工作已经完成。



近日,河南省卫生计生委有关人员会同洛阳市消除疟疾工作专家组,到洛阳市老城区验收疟疾消除工作。专家组采取查阅资料、理论考试、疟原虫镜检员现场操作、走访社区卫生服务中心的方式,掌握老城区消除疟疾工作的第一手资料。专家组认为,老城区卫生局、老城区疾病预防控制中心在资料保存、健康教育、疫情管理等方面达到了国家标准,当场宣布老城区消除疟疾考评工作顺利通过。

杨星旗/摄影报道

本报讯 (通讯员冉伟霞 赵亮)继2013年焦作市4个疟疾流行三类县(市、区)通过消除疟疾考核评估后,按照《河南省消除疟疾行动计划(2010~2020年)》和全省消除疟疾考核评估工作安排,焦作市山阳区、修武县、沁阳市今年分别开展了自评,并向焦作市有关部门提交了考核申请。12月8~11日,焦作市消除疟疾考核评估小组及省级消除疟疾技术专家分别对这3个县(市、区)消除疟疾工作进行了考核评估。

考评组通过听取汇报、审查资料、现场查看、复核血片、实验室镜检技能考核、疟疾诊断知识考试等方式进行了考核评估。考评结果显示,这3个县(市、区)消除疟疾工作机制健全、制度完善,均成立了消除疟疾办公室,建立了消除疟疾三级监测网络,提升了疟疾监测能力;发热病人血检任务完成良好,血片制作质量较

高;开展了形式多样的健康教育宣传活动;定期举办专业技术培训,提高了疟疾防治水平;对辖区医疗卫生机构的10名医疗卫生人员进行疟疾诊治知识考试,合格率为100%;对辖区4名镜检人员的镜检技能进行考试,参加考试者全部满分。各项消除疟疾的资料完整,文字规范,归档明晰,证实了最近3年没有发生本地感染的疟疾病例。

考评组提出,沁阳市的展板、

责编 乘凤娇

美编 一伊

5



预防龋齿 从娃娃开始

近日,郑州市二七区疾病预防控制中心联合郑州市教育局,对二七区东方剑桥幼儿园的学龄前儿童进行乳牙龋综合干预工作。作为全省乳牙龋综合干预项目的一部分,二七区今年在城区为1万名儿童提供两次免费局部用氟和5000颗牙齿的窝沟封闭服务。

吕红英/摄影报道



妈妈课堂演讲比赛

近日,鹤壁市疾病预防控制中心举行“关爱儿童 呵护健康”预防接种妈妈课堂演讲比赛。该中心从基层预防接种门诊选拔了10位选手参加比赛。经过激烈角逐,鹤山区代表队获得一等奖,淇滨区代表队和山城区代表队获得二等奖,浚县代表队和淇县代表队获得三等奖。其中,山城区长风社区预防接种门诊程香玉获得个人特等奖,淇滨区黎阳社区预防接种门诊肖蓓和姬家山乡卫生院预防接种门诊田改英分别获得个人一等奖。

高志勇 崔清华/摄影报道

漯河市对农村水质监测进行督导

本报讯 (记者乘凤娇)记者12月17日从漯河市疾病预防控制中心获悉,按照《河南省农村集中式供水工程卫生监测抽样复核质控方案》要求,该中心对舞阳县、临颍县的农村集中式供水工程的出厂水和末梢水进行了抽样检测,将检测结果与县疾病预防控制中心检测结果进行了实验室比对,每县各采集两个工程4份水样。

通过督导发现,舞阳县疾病预防控制中心、临颍县疾病预防控制中心对农村集中式供水工程水质卫生监测工作高度重视,组织有力、工作扎实认真,仪器设备能满足检测项目需要。截至目前,舞阳县、临颍县丰水期监测工作和枯水期采样工作已全部完成。

督导组要求,舞阳县、临颍县要按照方案要求,及时录入上报监测结果,做好监测数据总结分析工作。

预防控制中心对农村集中式供水工程的建设和投资、水源类型、供水方式、供水范围、覆盖人口、水处理工艺等情况;对舞阳县、临颍县的农村集中式供水工程的出厂水和末梢水进行了抽样检测,将检测结果与县疾病预防控制中心检测结果进行了实验室比对,每县各采集两个工程4份水样。

通过督导发现,舞阳县疾病预防控制中心、临颍县疾病预防控制中心对农村集中式供水工程水质卫生监测工作高度重视,组织有力、工作扎实认真,仪器设备能满足检测项目需要。截至目前,舞阳县、临颍县丰水期监测工作和枯水期采样工作已全部完成。

督导组要求,舞阳县、临颍县要按照方案要求,及时录入上报监测结果,做好监测数据总结分析工作。

预防控制中心对农村集中式供水工程的建设和投资、水源类型、供水